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44 Υποστηρίζω αλλαγέε σε κυβέρνηση και κράτοε 99
- Κάνονταε έναν απολογισμό Tns χρονιάέ 
που έφυγε, σε notes αδυναμίεε rns κυβερ
νητικά πολιτικήε θα εστιάζατε την προσο
χή σαε;
«Η απάντηση δεν μπορεί να συμπυκνωθεί 
σε μία,ατάκα ή σε μία ξερή απαρίθμηση. 
Στο κυβερνητικό έργο καμία χρονιά δεν 
έχει αυτοτέλεια. Ολα τα χρόνια συγκροτούν 
ένα σύνολο δράσεων που ανταποκρίνονται 
στον μικρο-σχεδιασμό ή μακρο-σχεδιασμό 
ms κυβέρνησή.
Ωστόσο, για να μη θεωρηθεί ότι επιμελώε 
υπεκφεύγω, κατατάσσω oris αδυναμίεε τη 
διατήρηση του διαχρονικού και διατοπι- 
κού φαινομένου Tns διαφθορά5, στην κα
ταπολέμηση του οποίου ελπίδω ότι το 2003 
θα έχουμε θετικά αποτελέσματα, με βάση 
tis νέεε ρυθμίσει. Προσθέτω τα προβλή
ματα στη λεγάμενη καθημερινότητα του 
πολίτη και στη λειτουργία ms Δημόσιαε 
Διοίκησηε».

- Και ποια θετικά θα επισημαίνατε;
«Η εξάρθρωση ms τρομοκρατίαε am χώ
ρα pas και τα αποτελέσματα στην Κοπεγ
χάγη επίσκιασαν άλλε5 θετικέε εξελίξειε, 
όπωε η διατήρηση υψηλού ρυθμού ανά
πτυξή και η οικονομική σταθερότητα και 
ασφάλεια, η δειλά παρατηρούμενη μείωση 
ms avepyias, η σταθερά προωθούμενη 
πραγματική σύγκλιση, η βελτίωση στην πα
ροχή υπηρεσιών εκπαίδευσηε και υγείαε, 
καθώε και η ευνοϊκή κατάληξη ms εκκρε- 
pomTas με τον τέω5 μονάρχη. Και βέβαια, 
η ολοκλήρωση πολλών μεγάλων και μι
κρών έργων υποδομών σε όλη την Ελ
λάδα και η βεβαιότητα πλέον ότι η χώ
ρα θα είναι έγκαιρα έτοιμη για τη διε
ξαγωγή επιτυχών Ολυμπιακών Αγώ
νων».

Ο γενικόδ γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου 
αξιολογεί το κυβερνητικό έργο, επισημαίνονιας τα θετικά 
και τα αρνητικά ms κυβερνητικής λειτουργίας

- Το 2002 ήταν η χρονιά υλοποίησηβ και 
εφαρμογήε Tns συνταγματικιΐ5 αναθεώρη- 
otis. Ωστόσο ελάχιστα πράγματα άλλαΕαν στη 
λειτουργία ths Βουλήε και στον τρόπο διεκ- 
περαίωσηε του νομοθετικού έργου. Γιατί;
«Η αναθεώρηση του Συντάγματοε είχε με
γάλο εύροε παρεμβάσεων σε όλα σχεδόν 
τα πεδία εφαρμογήε του. Μετα
ξύ αυτών ήταν και η λει
τουργία ms Βουλήε, όπου 
προφανώε άλλαξε ο τρό- 
nos παραγωγήε νομοθε
τικού έργου, με την ενί
σχυση του ρόλου των 
διαρκών επιτροπών eis βά- 
pos ms Ολομέλεια5. Ωστό
σο, η λειτουργία ms Βουλήε 
είναι ένα μέροε μόνο του πο
λιτικού συστήματοε, το

οποίο εδώ και χρόνια διαλαλώ ότι πρέπει 
να επανεξεταστεί στο σύνολό του και όχι 
αποσπασματικά. Εννοώ tis υποχρεώσει 
ms Βουλήε και του βουλευτή, τον τρόπο 
εκλογήε του, τη γεωγραφική κατανομή και 
τον αριθμό των εδρών, τον ρόλο των κομ
μάτων, tis σχέσειε εκτελεστικήε και νο- 

μοθετικήε εξουσίαε, tis σχέσεΐ5 με τα 
λοιπά κέντρα διαμόρφωση5 πολιτι

κών».

- Είναι γνωστέε οι απόψειε oas για 
tis δομικέε αλλαγέε που απαιτείται 
να γίνουν στο κυβερνητικό σχήμα. 
Τι εμποδίζει την υλοποίησή tous;
«Υποστηρίξω αλλαγέε σε όλη την 
πυραμίδα Tns διοίκησπ5 του κρά- 

tous και όχι αποσπασματικά στο 
κυβερνητικό σχήμα. Εννοώ 

παρεμβάσειε στον αριθμό και otis αρμο- 
διότητεε των υπουργείων, των υπουργών 
και υφυπουργών, ίων γενικών και ειδικών 
γραμματειών, των νομικών προσώπων δη
μοσίου και ιδιωτικού δικαίου, στουε βαθ- 
pops αυτοδιοίκησηε και στη γεωγραφική 
• διοικητική διαίρεση ins χώραε, καθώε 
και στον αριθμό, στα προσόντα, otis αρ- 
μοδιότητεε και otis εργασιακέε σχέσειε 
του προσωπικού Tns Δημόσιαε Διοίκησηε. 
Δεν διεκδικώ όμωε ότι οι δικέε μου από- 
ψειε είναι οι προοφορότερεε για τη βελ
τίωση λειτουργίαε του κράτουε γενικά και 
σε κάθε περίπτωση φαίνεται ότι δεν είναι 
"κρατούσεε". Συνεπώε, αυτό που εμποδί
ζει την υλοποίησή tous είναι προφανώε η 
μη αποδοχή τουε».

- Οι εΣελίΕειε στο Κυπριακό και μια πετυχη
μένη ελληνική προεδρία είναι επαρκεΐε λό
γοι για τη βελτίωση ths αρνπτικήε κυβερνη- 
tikhs εικόναε που καταγράφουν οι δημο- 
σκοηήσειε;
«Οι δημοσκοπήσειε καταγράφουν τα συ
γκυριακά συναισθήματα των πολιτών. Θυ· 
μίδω ότι εδώ και πολλά χρόνια είναι διαρ- 
κώ5 αρνητικέε για το κυβερνών κόμμα. Οι 
πολίτεε έχουν πολλούε λόγουε να προτι
μήσουν το ΓΙαΣοΚ. Μεταξύ αυτών κατα
γράφω tis εξελίξειε στο Κυπριακό, την αρ- 
χόμενη προεδρία τηε Ευρωπαϊκήε Ενωσηε, 
την πλήρη ενεργοποίηση του Γ ΚΠΣ, την 
προετοιμασία των Ολυμπιακών Αγώνων, 
την εξάρθρωση τηε τρομοκρατίαε, τα με
γάλα και μικρά έργα, την οικονομική στα
θερότητα και ανάπτυξη. Ομωε, ο μείξων 
λόγοε είναι ότι ο Πρωθυπουργόε, η κυ
βέρνηση και η παράταξή του αποτελούν 
εγγύηση σταθερήε πορείαε προε την ισχυ
ρή Ελλάδα».


